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1. El Teide és I'Unic estratovolca actiu de Espanya. Malgrat la seva darrera erupcié va ser
a la primera meitat del segle XV, la seva altitud (3718 m. sobre el nivell del mar), la
inestabilitat de les seves vessants, la preséncia de neu durant gran part de l'any i la
possibilitat de mecanismes eruptius violents, aconsellen el seu estudi i vigilancia. En el
seglient mapa poden observar-se la situacio de tres zones on la probabilitat d'erupcio
volcanica és maxima segons un estudi realitzat pel Govern de Canaries i el CSIC.
També estan localitzades 4 poblacions de l'illa.

1.1. Realitzeu el tall A-B.
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a. A partir de la morfologia de l'illa, marqueu sobre el mapa les zones afectades per
les colades que sortirien de cadascun dels tres punts.

b. Indiqueu el grau de perill (maxim, medi, baix, nul) que representa per cadascuna
de les poblacions indicades les colades de lava que sorgirien per cadascuna de
les 3 zones de maxima probabilitat d'erupcid.
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2.

cota 1.490 m fins a la part més elevada.

Al mapa topografic adjunt hi ha indicat amb una X el lloc on s’ha decidit emplacar
I'embassament del Tort i Dret. EI mur fard 60 m d’alcada des de la base situada a la
2.1. Realitzeu el tall topografic X-Y.
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2.2. Dibuixeu el mur de contencié de la presa al punt indicat i pinteu de blau, l'area
maxima de la superficie que quedara inundada.

2.3. Determina quina és l'area de la superficie que quedara inundada. Com es podria
millorar la precisié del calcul?

2.4. Quina utilitat pot tenir el calcul de la superficie d'un embassament?
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Una empresa ha elaborat un projecte per construir una urbanitzacioé en una area d’oci,
gue no quedi gaire allunyada del riu. Per analitzar els riscos geologics es disposa d'un
mapa d'inundabilitat de la zona, al qual s’han afegit els trets geomorfologics més
importants. S’han seleccionat tres possibles emplacaments de la urbanitzacid, indicats
amb les lletres A, B i C al mapa. Es tracta de veure quin emplacament és el més idoni.
3.1. A partir de la informacio6 anterior i del mapa topografic adjunt de la zona:

a. Traceu al paper mil-limetrat el perfil topografic que passi pels punts X i Y

assenyalats al mapa.

X Y

b. Marqueu al perfil anterior el nivell i 'amplada de la zona inundable entre 10 i
100 anys de periode de retorn.
c. Determineu la cota altimétrica que l'aigua pot assolir en aquest cas.

3.2. Justifiqueu, per a cada emplacament, el grau d’idoneitat per dur a terme el projecte,
i margueu amb una creu I'emplacament optim a la tercera columna.

ope o z Emplagament
Justificacio optim

A

B

C
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4. En el mapa litologic adjunt s’ha situat una zona on es vol emplagar un camping.
4.1. Feu el tall geologic A-A'.

- Corba de nivell N
Esquists - Devonia -

R ~ Contacte litoldgic
| Calcaries - Cretaci

| Graves (formacio al-luvial) - Quaternari =~ Limitdel camping 0 25 m
Curs fluvial L

SIMBOLOGIA

Llera del riu

4.2. Observeu amb atencio el mapa:
a. Quina és l'escala numeérica del mapa?

b. Definiu equidistancia. Quina és la equidistancia entre les corbes de nivell
d'aquest mapa?
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C.

Dibuixeu i indigueu en el mapa un possible torrent que anira a desembocar al riu
en epoques de pluja (color blau).

4.3. Segons la distribucio de la litologia (tipus de roques) pinteu la zona del mapa que
hagi pogut ser inundable en temps geologic recent. Expliqueu el criteri utilitzat.

a. Valoreu queé cal fer, a partir de la resposta a I'apartat anterior, amb el projecte de
construccio del camping.

b. Quina sera la seva superficie definitiva del camping?

4.4. Es vol construir una carretera que passara pel tracat B-B’ i despres travessara la
plana al-luvial (zona que el riu inunda en les seves crescudes) i el riu mitjangant un
pont assenyalat com C-C'.

tracat B-B'?

a. El pendent de la carretera no pot superar el 5% per tant, és possible construir el
b. Quina llargada tindra el pont C-C'?
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